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Tehtdvdn 1 alakohdat ovat kukin 2 pisteen arvoisia. Tdhdn tehtdvddn tulee kaikkien
vastata.

Tehtiivdit 2-5 ovat kukin 10 pistettdi. Niistii tulee vastata kolmeen tehtdvdein.

Kdytii aina kun mahdollista piirroksia ja kaavioita tdydentdmiiiin vastauksia!

a) Rasvahappodesaturaasit

b) Leptiini

c) Selitii pdieipiirteittdin, m iten tylakoid ikalvojen fotosysteemit
vastaanottavat valoenerg iaa ja mu u ntavat sen kemialliseksi energ iaksi.

d) Mitka ubikinonin ominaisuudet tekevdt siitii erityisen sopivan
m itokond riaaliseen elektro n i nsi i rtoketj u u n?

e) Millaisissa olosuhteissa kloroplastien elektroninsiirto on mieluummin
syklistzi kuin non-syklistri?

x Tehtdvd 2
Miten maksasolut sddtelev€it kolesterolipitoisuuttaan ja samalla koko
elimistdn kolesteroliaineenvaihduntaa? (1 0 p)

Tehtdvd 3
a) Esitai kaaviona ja selitai viherkasvien fotosysteemien organisaatio ja

toiminta. (max 4 p)
b) SelitEi, millaisilla allosteerisillei stiiitelymekanismeilla

aminohapposynteesireittejii kontrolloidaan (itse reittien ja niiden
vdrlituotteiden tuntemusta ei tarvitse osoittaa). (max 4 p)

c) Sytokromi-c:n tehtdvdt eukaryoottisolussa. (max 2 p)

X TehtAvd 4
a) Selitdi (esim. taulukon/kuvaajan avulla) 1) ADP:n poisto, 2) irtikytkijan

(esim. 2,4-dinilrofenoli) lisaiys ja 3) syanidin (CN-) lisdys vaikuttavat
NADH:n kulutusnopeuteen ja ATP-synteesinopeuteen
mitokondrioissa? (max 3 p)

b) Miten elektroninsiirtoketjun kompleksi lll siirteid protoneja
mitokondriosisdkalvolla? (max 3 p)

c) Glutamiinisyntetaasin kovalenttinen sddtely. (max 4 p)



TehtdvH 5 
(10 p)

Elimistossd on eri ravitsemustilanteissa kdytossai erilaisia ravintoaineita
energ ian tuottam.iseksi. Siirtym inen energ iilahteesta toiseen vaatiikoordinoitua sddtelyd eri aineenvaihduntireittien kesken. rru"" ,"ksan jarasvakudoksen teirkeimmait energian tuottamiseten jaltaivarastoitumiseen
I i ittyvait a i n ee n va i h d u nta rea ktiot 1i n i ide n ;;t" Iy, 

" 
ka n is m it

a) hyvdssd ravitsemustiranteessa ruokairun jeirkeen

b) yli 24tuntia kestdneessd paastotitassa


